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Memoria Practica 2b

Disefio y tipos de datos

He usado los ya creado en las practicas anteriores, afiadiendo alguna funcionalidad mds que en un primer
momento parecia que no hacia falta, pero al final si era necesaria, como por ejemplo afiadirle la sobrecarga
de operadores > y < al tipo Registro para facilitar la comparacién y ordenacién de los bloques. Destacar que
muchos de los métodos de la clase original ESFicheroBinario hacian referencia a registros, ahora en la clase
del archivo de bloques también se llamaran asi debido a la herencia, pero no trabajaremos con los registros
sino con el bloque completo, simplemente usando el tamafio del bloque y no el del registro.

Tipo para representar el bloque
Declaramos un struct que contiene los campos del Bloque. Modelamos la posicion del siguiente bloque en la
lista como un long, el numero de registros como unint y la cadena que

, i X . . & typedef struct
contendra a los registros como un char*, sin tamario predefinido ya que 5 O
viene impuesta por el pardmetro n (factor de blocaje). B | long posSig:
9 I int nRegs:

Clase BloqueIND 10 i char*® cadRegs:

14 class ElooguaTIHND

1L =

1& private:

17 ELOQUE blogue;

1la friend class INDICEND:

15 friend clasz FileBloogques:

Z0 public:

b BlogueIND (int tawmllaxBlocue. int sig=-1);

2Z ~BloqueIMNDii);

23 rad | 2ol =t 1

24 int addBeg(Begistrof);

25 szetes ¢ b looma

b =3 roid cleari();

27 P: - rer el =

Z8 int getBegiint i, PBegistroa);

9 Permites ohtensr ltimo ¥

20 int getUltimoReg(Pegistrog)

21 Bisca =1 L=t clarre

32 bool buscar (char® walor):

33 R e = gl bloopas 1

a4 woid toWector (wector<Begistrox4);

3K 5 - : : : 4 .

36 int eliminarMltimoPegi{int maxBegs) ;

37 Jbtisens valor de a cadens pal nAEY o

28 woid ObtenerCadenaBlogque (char® cadenalegistro) ;

40 int EstablecerCadenaBlocque ichar®* cadenaBegistrol;

41 liestra ¢ mfu k|

4z roid mostrar():

43 Lz st L1 pe g

T friend ostreams operator-=-<{ostreams, const BlogqueINDsa) ;

45 >OOYrecs)l o el opsrad T 1 LI 1Y X 1H

45 BloqueIND: operator+t+(int) ;

47 S i o o et

45 BloqueIND: operator= {const BloogqueINDa) ;

49 L35

Esta clase envolvera a la estructura BLOQUE afiadiéndole las funcionalidades que necesitaremos. Destacar
gue declaramos amigas a INDICEND vy a FileBloques para poder acceder a la propiedad bloque.
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Métodos BloqueIND

Anadir registros al bloque

431 int BElogqueIND: :addReg(Fegistros redq)

432 4

433 5 l prime il nduj

434 char* buffer= new char[100];

435 reg.EstablecerCadenaFegistro(buffer) ;

436 if (blogque.nRegs==0)strcpyibloque.cadRegs,strcat (buffer,™\n") )
437 else strcatiblomque.cadRegs,strcat(butfer,"\n')):
435 bloque.nRegs+t-; 11T 11 | Fe

439 delete buffer;

440 return strlen(blogque. cadRegs) ;

441 =3

Este método permite introducir un nuevo registro en el bloque, usando el método

EstablecerCadenaRegistro() y teniendo en cuenta si es el primer registro o no, devolvemos la longitud actual

del bloque.

Buscar registro en bloque

485 bool EloquelIND: :buscar (char® walor)

486 =4

487 Fegistro reg:

455 bool encontrado=false:

459 vectorsatring> awd:

490 atring copiaiblooque. cadBegs) :

491 Tokenize{copia,aws, "Yn™):

493 for (imnt i=0:i<hloque.nBegs;:id++)

493 = {

494 fbuae 1 Log 1 i gisty >0t l rale
405 reg.ObtenerCadenafegistro (const cast<char®:i{aux[i].c_stri)]):
496 if (strcupreq.Bridge.Id,wvalor)==0)

497 = {

4098 cout<<regooendl

499 encontrado=true

Lo v 1

Lol v }

502 return encontrado:

L03 =

Con este método buscamos en el bloque el registro con clave valor, para ello hacemos uso de la funcion

Tokenize que partira el bloque en subcadenas que representaran cada registro, para que en [492,501]

podamos ir buscando el registro que cumpla la condicidn, si lo encontramos lo mostramos.
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Clase INDICEND

51 clags INDICEND:public ESFicheroBinario

EE (=

5z private:

E4 tipoIndice t£I;

=3 int posClave:

= bool modif;

57

5z public:

&0 INDICEND (char® nombreFichero,int tamMax modobpertura mid tipolIndice £I, int posClawve):
&l ~INDICEND () ;

&2 Eo TiL = i i

&3 int crealndiceNolensoiFileBlogquesal;

a4 Fealiza li=tad le los regi:

=1} int listarIndiceNoDenzal) ;

=1 Bealizs wur 1=tad [ = 1 X de B ul

&7 int listarlOrdenadolPNolenso(FileBlogquess fileBlogques)

(=3=] Busces ri registrc prax le la cls : naria devolirisndo

(=3=] long buscuedaBinarialPNolensoichar *clave bool posEnIndice);

70 =erta nus . Y al : hits le ) e lesde ficharoTat
71 int InsertarMuevosPegistros{fstream dficheroTxt , FileBlogues 4fileBlocues);
73 Jlong LeerBegistrolIPiregistrolIP dindicePrimariod;

74 long LeerPegiscrolP{regiscrolP fdindicePrimario,long pos);

75 T

Esta clase representa al indice no denso, desciende de ESFicheroBinario que fue creado en la primera
practica, y afadimos las mismas propiedades que se uso en la practica 2.

Métodos INDICEND

Generacion Archivo de Indices

3l int INDICEND::crealndiceMoDenso(FileEloquess £ileBlogques)
32 [

33 RBegistro reg:

34 BlocueIND bifileBloques.cabecera->=tanMaxBeq) /1

35 registrolP regIP;:

36 int nunIndices=0;

37 longg pos;

38 while (!fileBloques.fichero.ecf(]))

3 o {

40 pos=fileBlogques.LeerBloque(b) ;

41 if (pos!=-1)

42 [ {

43 b.getUltimoRegi{reqg) ; /

44 reglP.indice.posicionReg=pos;

45 strepy(reglPoindice. clavePrim, reg.Bridge. Id) ; /
46 nmumIndices++:

47 reglP.EstablecerCadenaRegistro(ESRegBinario->GetlfadenaRegistrol)l ) :
45 if (EscribirCadenaFegistro()==-1l)jreturn -1:
449 cout<<reglP<<endl:

&0 = }

51 = 1

52 cabecera->numRegs=numIndices:

53 return nunIndices:

L B

Este método se encarga de la creacion del archivo de indices a partir del archivo de bloques ya creado. El
método ira leyendo cada bloque [38,51]. Si no hay problemas obtengo el ultimo registro del bloque [43] e
inicializo las propiedades del registro de indice primario [44,45], posteriormente lo escribo [48] y finalmente
actualizo el numero de registros insertados, devolviendo este nimero [52,53].
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Listado Ordenado de Archivo de Bloques

65 int INDICEND::listarOrdenadoTIPNolenso(FileElomquess fileBloques)
66 [{

67 registroIP regIP:

6 lomg pos:

63 BloqueINDr bifileBloques. cabecera->=tanMaxRed) ;
70 inkt i:

71 for (i=0:i<cabecera->=rnunBegs;)

72 H {

T3 if (LeerRegistrolP(reglP)==-1)break:;

T4 if (fileBloquesz.LeerBEloqueib,reqlP.indice.pozicionReg) '=-11
e {

= b.moztrar();

77 it++:

i while ((poz=b.bloque.pos3ig)'=-1]

79 O !

a0 fileElogques. LeerBloque (b, pos) ;

gl b.mostrar(); ¥ mOSt

gz i++:

L] 7 %

g4 . '

g5 else return -1:

(i1 s] 7 1

a7 return i:

Fita] Pl

Este método se encarga de realizar la lectura ordenada del archivo de bloques, para ello va leyendo los
registros del archivo de indice no denso [73] y posteriormente leyendo el bloque usando la posicién asociada
al indice [74]. Para cada bloque lo muestro y ademas realizo el recorrido por la lista enlazada en la zona de
overflow, mostrando los bloques que vamos consiguiendo [78,83]. Finalmente devuelvo la variable i que
valdra el nimero de bloques mostrados.

Lectura registro de indice

178 lomg INDICEND: :LeerRegistrolP (registrolP sreglhdicel , lomg pos)
174 =4

1a0 fichero.zseekgipos,ios: tbheg) !

1581 return LeerFegistrolP(reglndicel)

1582 =%

1583 lomg INDICEND: :LeerRegistrolP (regizstrolP sreglndicel)

154 =4

185 long pos=LeerCadenaFegiztrofl;

186 if (pos==-1l)returm -1:

187 reglindicel. ObtenerCadenabegistro(E3FegEinario->GFetCadenabegistral) ) ;
1a8 return pos:

159 =%

Son los mismo que se usaron en la practica 2, adaptados para la clase INDICEND. Uno sin especificacion de
posicién y otro en la que se especifica en el que se llama al anterior.
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Buisqueda Binaria en Archivo indice

29 [ long INDICEND::buscquedaBinarialPNoDenso(char *clave,bool posEnIndice)
S0 int inf=0;

21 int sup={cabecera-rramPegs)—1;

oz int centro=0;

23 long pos;

94 registrolP regIP:

=3 registrolP aaxIP;

98 = while (inf<=sup){

a7 centro={inft+sup) fE;

28 if (LeerPegistrolP{reglP,centro*cabecera-rtanMaxPegttanCabhecera)==-1)return -1;
23 if (regIP==clawve) : 0ETOr 0 ropaal g lave pued ] 4
100 = {

101 | centro-—;

102 = if (LeerBPegistrolP (auxIP centro*cabecera-rtanMaxPegttanCabhecera)==-1}{
103 pos={centrotl)Focabecera-~tanMaxPegttanCabecera;

lo4 break; R ] irimer

105 i t

10& if (auxIP<clave)

o7 B {

1oz centrott;

109 pos=centro*cabecera-stanflaxPegttcanCabecera;

110 break;

111 ; i

112 sup=centro;

113 : 1

114 = elge if (reglP<clawe){’

11E | centrott;

11e = if (LeerBegistrolP(reglP,centro*cabecera-rtanMaxPegttanCabecera)==-1}{
117 pos=i{centro-l)*cabecera-tanMaxPegttanCabecera;

11= break 4 | 1 (EE= - 1 1 1

112 ; i

1z0 = if (regIP==clawe){

1z1 pos=centro*cabecera-stanflaxPegtcanCabecera;

1zE break;

123 ; i

124 inf=centro;

1z5 | 1

128 7 ]

127 fichero.clear ()

1zs 1 L ] 1 Nl f |

1z9 return posEnIndice? pos:reglP. indice.posicionBeg;

Con este método conseguimos saber donde se encuentra un registro con un determinado valor de clave
primaria. Es una busqueda binaria comun pero ya que se trata de un indice no denso hay a que afiadirle
algunas peculiaridades. En la variable pos guardaremos la posicidn del registro de indice primario correcto y
en reglP el propio registro. Cuando leemos un registro del indice [98], comprobamos si este es mayor o igual
que la clave buscada [99], si se cumple esto, leemos el anterior [102] y si se cumple que la clave es mayor
que la del registro leido auxIP [106],entonces reglIP es el que apunta al bloque correcto. Si el bloque que le
corresponde es el primero entrara en el if de la linea [103] porque dara un error al leer. Si no se cumple
ninguna de las anteriores llegara a [112] en la que restringimos la busqueda a la parte inferior. En las lineas
[114,125] se hace lo mismo pero al revés. Finalmente en [129] devolvemos o la posicion del registro o la
posicion del bloque, en funcién del parametro posEnindice.
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Clase FileBloques

77 clazss FileBlogques:public ESFicheroBinario

75 EE

73 private:

80 int factorCarga;

21 int tamHaxReg,

23 har* 1nsertarDrdenadniReglstrn& reg,BlnqueIHD& bi;

a4 1

85 lung getUltlmDLlstaiBquuEIHDE h BluqueIND& hlastj,

=11 friend class INDICEND;

a7 public:

28 Constructor ds =Blomuies, tauMax ssra e amanyo. de 1 me v btmioal d
29 FileBlomques (char® nombreFichero,int tamMax, modobpertura mwh, int fc, int tmB);
a0 ~F11&Blnquesij,

21

az int creaArchlvnBquuesiESFlchernBlnarln& IHDIEE&),

a5 1 ;

a4 int llstarBlnques(j;

a5 ri blogus de s chitrn bina:

=1 long LeerBloogue (BEloqueIND &b ;

a7 lung LeerBlnque(BloqueIHD ab, lung pos);

28 1€

a3 char* InsertarReglstrniReglstrn& reg,lung pnsj,

100

101l char™ InsertaryEnlazarEnzonaDverfluwiReglstroa reg,BquueIHD Lb  long posBquue),
10z T

103 int huscarRegZDnaDverFlnwniBlnqueIHD& b,char® walor) ;

104 s

Esta clase modela al archivo de bloques, desciende también de ESFicheroBinario, y le afiadimos la propiedad
factor de Carga (sera el factor de Blocaje) y el tamafio maximo de registro, la hacemos amiga de INDICEND
para que esta pueda acceder a sus propiedades. Explicaremos mas adelante alguno de sus métodos mas
importantes.

Métodos FileBloques

Generacion Archivo de Bloques

195 int FileBlogues::creahrchivoBloques (ESFicheroBinarios E5file, INDICEs iP)
197  [H{

198 registrolP reglIP:

199 Begistro reg:

200 BlomqueIND b{cabecera->tamMaxBed) ;

201 int nmumBegsInsert=0;

202 for {int 1=0:;1<iP.cabecera->numBegs:i++)

203 [ {

204 leemno: 11 reglstros Sequid

205 for (imnt j=0:j<factorCarga;j++)

206 [ {

207% if (iP.LeerFegistrollP (reglP)==-1)break:

208 if (ESfile. LEEEREngtIDfrEg;IEgIP indice. p031c1DnREgj==—l]return e A
209 b.addReg(reg) ;. =indo el 1 2 TLO bloouae

210 mnBegsInsertit;

211 - i

212 ezcribinos el blogue

213 if (b.EstablecerCadenaBloque{E3RegEinario-=GetCadenalRegistrol) j==-1break;
214 if (EscribirCadenaFegistrof)==-1)return -1:

215 b.clear():

218 - 1

217 cabecera->nunRegs= numREgsInsert MIA L | mumFegs en cabecera

218 return munBegsInsert; IATE btener blogues

219 _
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Este método serd el encargado de realizar la construccién del archivo de bloques, para ello nos servimos del
fichero de indice primario y del archivo de datos original, declaramos los registros y el bloque que usaremos
en las lineas [198,200]. Leeremos tantos registros como nos indique el indice primario, y dentro realizamos
otro bucle que se repetira tantas veces como registros queramos tener en cada bloque .En cada iteracién
leemos del fichero de indices y luego del fichero de datos y anadimos el registro al bloque [205,211].
Después escribimos el bloque completo en el archivo y lo resteamos [213,215]. Finalmente establecemos el
numero de registros insertado y lo devolvemos. Destacar que devolvemos el nUmero de registros porque si
nos hace falta el nimero de bloques bastaria con dividir este nimero por el factor de blocaje.

BusquedaEnZonaOverflow

351 int FileElogques::buscarFegZonalverFlown (BEloqueIlNDs b, char® walor)
352 i

353 EloqueIND awux(cabecera->tamMawBed) :

354 aux=h; y

355 long pos:

35E Registro reg:

357 hool encontrado=false:

358 vector<atring= regs:

3549 while | (pos=aux.bloque.posiig)!=-lse!encontrado)
360 & { | ravanzo por s 21 Sta il

a6l if (LeerElogque (aws,posi==-1llreturn -1;

62 if (aw.buscar(wvalor) lencontrado=true:;

363 = 1

364 return encontrado:

365 =

Este método realiza la busqueda en la zona de overflow de un registro con un determinado valor de clave
partiendo de un bloque inicial. Se va siguiendo la lista enlazada que establece la propiedad posSig del bloque
y cada vez que tenemos uno valido hacemos uso del método buscar del bloque. Devolvemos encontrado.

Constructores

El constructor de las clases que heredan de ESFicheroBinario simplemente lo llaman siguiendo la sintaxis

adecuada y luego inicializan sus propias propiedades, el de la case BloquelND reserva espacio para la cadena
de registros e inicializa nRegs a 0 y el siguiente a -1.

20
21
22
23
24
25
26
27
131
192
133
194
135
196

3d5
3d6
347
348
3g9
390

INDICEND: : INDICEND (char® nombreFichero,int tamMax , modoldpertura md,tipolndice tipInd.int pos)
:ESFichercBinario(nombreFichero, tamMax , mi)

| tI=tipInd;
| posClave=pos;
| modif=false;

et

FileEloques::FileEloques (char® nombreFichero,int tanMax mododpertura mid, int fc,int tnoR)
:EdFicheroBinarioinonbreFichero, tanMax  mb)

-

factorCarga=£c:
tanMaxReg=tuR ;

T
et

EloqueIND: :EloquelIlNDiint tanMaxBElodque int =ig)

[=k:L

i blocque. cadRegs=new char [ tanMaxEloque]:
E bloque.posiig=sig:

E blogque.nFegs=0;

|

wl
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Operacion de Insercion
La operacién de insercién interviene todas las clases creadas, empezaremos por el método base que
pertenece a la clase INDICEND.

133 int TNDICEND::InsertarMuevosBegistros(fstream SficheroTxt , FileBlogques &fileBlocgues)
139 H{

140 registrolP regIP;

141 Begistro registro;

142 char *cadenaPegistroTxt=new char [Z00] ;

143 int rmumPegsInsertados=0;

144 long posBlogque posIndice;

145 char* clavelIndice;

145 while (! ficheroTxt_eocfi))

147 = {

1435 IR=ET= i cadena desd 1 t C 1 n]

143 fileBlomues LimpiarCadenaicadenaPegistraoTxt)

150 if (fileBlomques. LeerPegistroTxt (ficheroTxt cadenalegistroTxt)==-1)break;
151 fileBlomques.  FormatearCadenalegistro(cadenalegistraoTxt)

152 cout<<fileBlogquas. ESRegBinario-=GetCadenalegistro () <<endl ;

153 registro. ObtenerCadenaPegistro{fileBlocgues . ESRegEinario-*GetCadenabPegistrol) ) ;
154 ] AT ] LSS ) it 1= 1 1 spotdientes

155 posBloque=busquedaBinarialPNolenso(registro Bridge. Id, false) ;

156 posIndicesbusquedaBinarialPNolensoiregistro Bridge. Id true)

157 L1 -3 1 1 ro e blogu OLEESE 11 ant

152 claveIndice=fileBloques InsertarPegistrolregistro,posBloque)

153 fileBlomques. cabecera-rrmmPegs++;

1leg0 mamBegsInsertados+4;

161 YadsREF: I ]

182 if (claveIndice)

le3 = i

le4 if (LeerBPegistrolP{reglP posIndice)==-1l)return -1;

lek if (streomp(reglP indice. clavePrim,claveIndice) !=0)

1ee = {

167 stropyiregIP. indice. clavePrim,claveIndice) ;

le8 fichero. seekp (posIndice, ios: theqg) ;

1le9 reglP. EstablecerCadenalegistro {EERegBinario-=GetCadenalegistra ()} ;
170 if (EscribirCadenaPegistro()==-l)return -1;

171 5 1

17z delete[] claveIndice;

173 = 1

174 7 }

175 delete[] cadenalegistroTxt;

176 return mumPegsInsertados;

177 Tl

Este método sera el que se llamara desde el programa principal, usara el archivo de bloques y el fichero de
texto con los nuevos registros. Ira leyendo en bucle cada cadena del fichero [146,174], convirtiéndola a
registro [153] y hallando la posicién del bloque y del registro de indice que le corresponde [155,156]. Tras
esto usamos el método de la clase FileBloques para insertar un registro y actualizamos la clave del indice
[162,173] en el caso de que sea necesario. Finalmente devolvemos el nimero de registros insertados.

Insercion de Registro

Este método es la base de la insercidn de un registro en el fichero de bloques. Primero leemos el bloque
[256] y comprobamos si esta lleno [257]. Si no lo esta insertamos ordenado el registro en el bloque [258] y lo
escribimos en el archivo [259,261] devolviendo la ultima clave [262]. Si esta lleno obtenemos el Ultimo
bloque de la lista [265,268] y el ultimo registro [269]. De nuevo comprobamos si esta lleno [270], si no,
actuamos como antes [271,275], si esta lleno, comprobamos si el nuevo registro es menor que el dltimo
[278], si es menor eliminamos el tltimo [279], insertamos el nuevo [280] e insertamos el tltimo en zona de
overflow [281], si es mayor el nuevo registro [282] lo insertamos en la zona de overflow [283], devolviendo
en ambos casos la ultima clave.
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ZE1 Flchar* FileBlogques::InsertarBegistro({Begistro creg,long posBlocue! |
ZEZ ElogquelIND bi{cabecera-stamMaxDPeqg) ;

253 Pegistrao last:

ZE4 char* clawve;

ZEE long pos=;

ZEB if (LeerBlocueib,posElocque)==-1)return NULL;

z57 =] if ib.blogque nlkegs<factorCarga) | r

ZE8 clave=insertarOrdenado(reg bl ;

Z59 fichero.seekp (posBlogque  ios: theg) ;

ZEe0 if (b.EstablecerCadenaBlogque (ESRegBinario-+GetCadenaPegistrol) )==-1)retuwrn NULL;
261 if (({pos=EscribirCadenaPegistrol))==-1)retuwrn NULL;

ZBE return clave;

Z63 } else |

264 BlogqueIND hlast.tcabecera—b-t.am}{axlleg:l F

265 = if (b.blodque_posSig==-1) {

b =1 ros=posBlogque;

ze7 blazt=h;

Ze8 7 } else pos = getUlcimolistalb, blasth,

Ze9 blaszt. getUltimoReygilast) ; Tig

Z70 =] if iblast.blogue. nRegs{factorCargaJi

271 clave=insertarlOrdenado ireg, blast) ;

Z7E fichero.seekp (pos,ics: theg) ;

273 if (blast_EstablecerCadenaBlogque (EZRegBinario-+GetladenaPegistrol) )==-1l)jreturn NULL;
274 if {(ipos=EscribirCadenaBegistrol))==-1)retuwrn NULL;

275 return clave;

276 } else {

Z77 i 351 1

z98 = if {reg<last) |

279 bhlast_ eliminarUltimoReg|factorCarga) ;

Z80 insertarlrdenado({reyg, blast) ;

Z81 return InsertaryEnlazarEnzonalwerflowilast blast poshr
282 % b elgse if (reg:last) il B ] 2rEQ
283 return InsertaryEnlazarEnzonaDverflowireg,blast pos).
284 7 )

Z85 = i3

=11 return NULL;

za7 e !

Insercion de Registro en Overflow

Z58 char™ FileBlogques::InsertaryEnlazarEnzonalverflow(Registros reg, EBElocueIND &b, lomng posElogue)
258 =

Zed EBloqueIND aux{cabecera-stamMaxPeaogl;

ZE61 aux=h;

Z5E char* clavelndice;

263 long pos;

Z264 while | ({pos=aux. hloque posSig) l=-1}

Z65 = {

ZEEG if i(LeerBloqgue{aux,posi==-l)return NULL:

267 if (aux.blogque_ nBegs<factorCarga)break;

Ze8 2 ¥

ZB3 if {pos==-1}

E70 = {

Tl BloueIND newB(cabecera-*tamMaxPeg) ;

ZRE newB . addRegireq) ;

273 fichero.seekpil,ios: tend) ;

Z74 if inewB.EstablecerCadenaElocqueiESlegBinario-+Getlfadenalegistrol) j==-l)return HNULL;
Z75 if ({pos=EscribirCadenaPegistrol)|==-lireturn NULL;

276 aux_hloque posSig=pos; ¥

277 fichero.seekpiposElogque,ios: tbeg)

Z7e if taux.EstablecerCadenaBlogque (EERegBinario-*GetCadenalegistro () i==-1l)return NULL:
£33 if ((pos=EscribirCadenaPegistrol) ==-lireturn NULL;

Ze0 claveIndice=new char[10] ;

z8l stropyiclaveIndice . reg.Bridge. Id);

ZBE & 1

Z83 else

Z84d = {

Z8E5 1 211 7 =

ZEE clavelndice=insertarlrdenado (reg, aux) ;

287 fichero_ seekpipos_ ios:heg) s

Z88 if i(aux.EstablecerCadenaBloque (ESRegBinario-=GetCadenaBegistcro () j==-1)return NULL:
zZ8% if {{pos=EscribirCadenalegistrol)!==-lireturn NULL:

Z90 & ]

Z91 return claveIndice;

Este método se encarga de introducir el nuevo registro en la zona de overflown enlazando los bloques.
Primero avanzamos por la lista de bloques buscando uno que no tenga siguiente o que no esté lleno
[264,268]. Si esta lleno y no tiene siguiente creamos un bloque nuevo afiadiendo el nuevo registro y
escribiendo este bloque en el archivo [269,275], a continuacidn actualizamos el enlace del bloque
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escribiéndolo en el archivo y actualizando la clave indice [270,281]. Si no esta lleno insertamos ordenado el
registro y escribimos el bloque [283,290].

Insercion Ordenada

Z35 char®* FileBlogques::insertarlrdenado{Begistros reg, BlogqueIND4a b))
236 B 1

237 | int i=b.blogque.nBPegs;

38 vector<Begistro> regs;

zZ33 b_toWVector {regs) ;

z40 bool meter=falze;

241 char*® clavelndice=new char [10];

4z while (i=04&!meter)

Zd3 if (reg<regs[i-1]}

£d4 [

z4ak '

Zde copy § regs.begin()+i-1, regs_begini)+i-1, regs_begini)+i ) ;
47 A=

48 i 1

43 else meter=true;

50 vector<RBegistro=: titerator it;

251 regs._ insert (regs_begini)+i, reql;

ZEE b_.blogque. cadBegs[0]= =

253 bh.blogque_nBegs=0; : 11 5.l 1 b
ZE5d for (unsigned imt i=0;i<regs._=ize () ;it++)b.addBegiregs[i]);
ZEE stropylclaveIndice, regs[regs. size()-1] _Bridge.Id);

b return claveIndice;

ZE7 =¥

Este método inserta ordenado un registro en el bloque. Para ello modelamos el bloque como un vector
mediante el método de la clase BloquelND tovector() [239], y realizamos el algoritmo de la insercién
ordenada [242,251]. Tras realizar los desplazamientos correspondiente e insertar el registro en el vector,
reseteamos el bloque [252,253] y lo creamos de nuevo afiadiendo los nuevos registros a partir del vector
ordenado [254]. Finalmente devolvemos la ultima clave del bloque [255,256].

Programa Principal creaNODENSO

La mayoria de las peculiaridades del programa se encuentran explicadas en el propio cédigo, dejo aqui una
imagen del programa principal como muestra. Destacar que antes de nada el programa pide el factor de
blocaje que se usara los bloques para que se mantenga constante durante toda la ejecucion.

Crear Archivo Blogues

Crear Archivo Indice Primario Ho Denso
Listar Archivo Blogues

Listar Indice Primario Ho Denso

Listar Ordenado Archivo Blogues
Buzgueda en Archivo por Clave Primaria
Inzertar registrosz en archivo de datos

1
2
3
4
5
6
7
A
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Material Adicional

Informacidn encontrada en:

e Transparencias de clase.
e Guion Practica
e Libro de Folk
e IDE Codeblocks (para descargarlo pulse en el tercer enlace)
*  Webs
0 http://www.cplusplus.com/

0 http://www.conclase.net/

0 http://www.codeblocks.org/downloads/5

Dificultades encontradas

Para hacer el método toVector() tuve una cantidad de problemas enorme relacionadas con el tratamiento de
las cadenas c, al final opte por usar string que no me dio ningun problema.

Los problemas tipicos de flags de los ficheros han vuelto a dar problemas, ya que algunas veces se quedaban
activadas aunque cerrabamos el archivo, con lo que teniamos que hacer un .clear() para resetearlas.

El método de busquedaBinaria() también ha sido bastante complicado, ya que lo he tenido que modificar
bastante desde el de la practica2.

Relativas a la insercion he tenido también muchos problemas, porque en un principio pensé en juntarlo todo
en un método pero conforme iba creciendo la complejidad tuve que ir dividiendo el algoritmo para que fuera
mas facil de implementar.

Notas

Para abrir los proyectos use el IDE Codeblocks citado anteriormente.

* Archivos:
O Bridges.dat
= Archivo de registros apilado
O BridgesB.dat
=  Archivo de registros en bloques
0 bridgesORIGINAL.dat
= Archivo de registros original para uso en caso de reseteo
0 IndiceP.dat
= Archivo de indice primario
0 IndiceND.dat
= Archivo de indices no denso
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